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CORRECTION

PARTIE |

Exercice 1

O Quels sont les types et valeurs des expressions suivantes :

4+3*8 =28 de type Entier

4.0 div 2 : Erreur

125+7abc” : Erreur

= "toto"+"titi" = "tototiti" de type chaine de cracteres.

@® Donner la table de vérité de I’expression booléenne suivante : non (a et b) ou ¢

b

aetb | Non(aethb) | Non(aetb)ouc
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Exercice 2

O TYPE Score Jeu T = (Zero, Quinze, Trente, Quarante, Avantage, Gagne);

® PROCEDURE Point_Jeu (Var Scorel, Score2 : Score Jeu T);
BEGIN
Case Scorel Of
Zero .. Trente : Scorel := Succ (Scorel);
Quarante : Case Score2 Of
Zero .. Trente : scorel := Gagne;
Quarante : Scorel := Avantage;
Avantage : Score2 := Quarante;
End;
Avantage : Scorel := Gagne;
End;
END;

PARTIE Il

O Le candidat peut réaliser le nombre de module qu’il souhaite a condition qu’il ne soit pas
inférieur a trois. L’une des solutions envisageable est la suivante :

v" Saisir un entier strictement positif N représentant le nombre de projecteurs.
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v’ Saisir un entier B (2<B<10) représentant le nombre de boutons pressés par

I’éclairagiste.

v" Saisir dans un tableau V de taille B des entiers compris entre 1 et 4 qui

représentent, dans I’ordre, les interrupteurs que 1’éclairagiste a pressés.

v' Initialiser un tableau T de taille N a 0 (Etat initial des projecteurs) {optionnelle}

v Répéter B fois :

*Si le premier bouton est pressé, inverser 1’état de tous les éléments du

tableau T.

*Si le deuxiéme bouton est pressé, inverser 1’état des éléments pairs du

tableau T.

=Si le troisieme bouton est pressé, inverser 1’état des éléments impairs du

tableau T.

*Si le quatriéeme bouton est pressé, inverser 1’état des éléments ayant la

forme 3k+1 du tableau T.

v Afficher les éléments du tableau T pour voir I’état final des différents

projecteurs.

Analyse du probléme

NOM : Eclairage

V[i] = Donnée ("interrupteur pressé N° ", i,
Jusqu’a V[i] dans [1..4]

Fin Pour
2 | Répéter

B = Donnée ("Nombre interrupteurs pressés : ")
Jusqu’a B dans [2..10]
1 |Répéter

N = Donnée ("Nombre projecteurs : ")
Jusqu’a N dans [4..100]
6 | Fin Eclairage

n

£

S L.D.E o.u
Résultat = L’¢état final des projecteurs (T)
5 |PouridelaN Faire N
Ecrire (T[i], " - ")
Fin Pour B
4 |T=[]Pouridel aB Faire T
Selon V[i] Faire Y
1 : Proc Etatl (T, N) I
2 : Proc Etat2 (T, N)
3 : Proc Etat3 (T, N) Etatl
4 : Proc Etat4 (T, N) Etat2
Fin Selon Etat3
Fin Pour Etatd
3 |V=[]Pouridel aB Faire
Répéter

Tableau de déclaration des objets
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Objet Nature

N, B, 1 Entier

A% Tabl

T Tab2

Etatl Procédure

Etat2 Procédure

Etat3 Procédure

Etat4 Procédure

Tableau de déclaration de nouveaux types

Type

Tabl = Tableau de 10 entiers
Tab2 = Tableau de 100 entiers

® Analyse des modules
3% La Procédure Etatl

DEF PROC Etatl (Var T : Tab2 ; N : Entier)
S L.D.E Oo.U
Résultat =T J
1 |T=[]PourjdelaN répéter Inverse
Proc Inverse (T[j])
Fin Pour
2 | Fin Etatl
Tableau de déclaration des objets
Objet Nature
] Entier
Inverse Procédure
% La Procédure Etat2
DEF PROC Etat2 (Var T : Tab2 ; N : Entier)
S L.D.E Oo.u
Résultat =T J
I |T=[]PourjdelaN répéter Inverse

Si (j mod 2 = 0) Alors Proc Inverse (T[j]) Fin Si
Fin Pour
2 | Fin Etat2

Tableau de déclaration des objets

Objet

Nature

J Entier
Procédure

Inverse

% La Procédure Etat3

DEF PROC Etat3 (Var T : Tab2 ; N : Entier)
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S L.D.E Oo.U
Résultat=T J
1 |T=[]PourjdelaN répéter Inverse
Si (j mod 2 # 0) Alors Proc Inverse (T[j]) Fin Si
Fin Pour
2 | Fin Etat3
Tableau de déclaration des objets
Objet Nature
J Entier
Inverse Procédure
% La Procédure Etat4
DEF PROC Etat4 (Var T : Tab2 ; N : Entier)
S L.D.E Oo.U
Résultat =T ]
1 |T=[j € 1] Répéter
I
Proc Inverse (T[j]) fverse
jE€Ej+3
Jusqu’a (j7>N)
2 |Fin Etat4
Tableau de déclaration des objets
Objet Nature
] Entier
Inverse Procédure
% La Procédure Inverse
DEF PROC Inverse (Var X : Entier)
S L.D.E Oo.U
Résultat = X

1 [ X=[] Si(X=0)AlorsX €« 1 Sinon X < 0 Fin Si
2 | Fin Inverse

© Les algorithmes
% Le programme principal

0) Début Eclairage
1) Répéter
Ecrire ("Nombre projecteurs : "), Lire (N)
Jusqu’a N dans [4..100]
2) Répéter
Ecrire ("Nombre interrupteurs pressés : "), Lire (B)
Jusqu’a B dans [2..10]
3) Pouride 1 a B Faire
Répéter
Ecrire ("Interrupteur pressé¢ N° ", 1, " : "), Lire (V[i])
Jusqu’a V[i] dans [1..4]
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Fin Pour
4) Pouride 1 a B Faire
Selon V[i] Faire
1 : Proc Etatl (T, N)
2 : Proc Etat2 (T, N)
3 : Proc Etat3 (T, N)
4 : Proc Etat4 (T, N)
Fin Selon
Fin Pour
5)Pouride 1 a N Faire
Ecrire (T[i], " - ")
Fin Pour
6) Fin Eclairage

% La procedure Etatl

0) DEF PROC Etatl (Var T : Tab2 ; N : Entier)
1) Pour jde 1 a N répéter
Proc Inverse (T[j])
Fin Pour
2) Fin Etatl

% La procedure Etat2

0) DEF PROC Etat2 (Var T : Tab2 ; N : Entier)
1) Pour j de 1 a N répéter
Si (j mod 2 = 0) Alors Proc Inverse (T[j]) Fin Si
Fin Pour
2) Fin Etat2

% La procedure Etat3

0) DEF PROC Etat3 (Var T : Tab2 ; N : Entier)
1) Pour j de 1 a N répéter
Si (j mod 2 # 0) Alors Proc Inverse (T[j]) Fin Si
Fin Pour
2) Fin Etat3

% La procédure Etat4

0) DEF PROC Etat4 (Var T : Tab2 ; N : Entier)
1)j€1
2) Répéter
Proc Inverse (T[j])
j€<jt3
Jusqu’a (j>N)
3) Fin Etat4
% La procédure Inverse
0) DEF PROC Inverse (Var X : Entier)
1)Si(X=0) Alors X € 1
Sinon X € 0
Fin Si
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2) Fin Inverse
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